



KATOLÍCKA UNIVERZITA V RUŽOMBERKU

—formujúca myseľ i srdce—

Hrabovská cesta 1A, 034 01 Ružomberok
www.ku.sk, tel.: +421 44 43 04 693, fax: +421 44 43 04 694, e-mail: info@ku.sk

OPONENTSKÝ POSUDOK

Meno a priezvisko autora habilitačnej práce: RNDr. Adrian Kacian

Meno a priezvisko oponenta práce: prof. ThDr. PaedDr. František Trstenský, PhD.

Názov habilitačnej práce: Komentár k Evanjeliu podľa Marka 15,1-47

Obsahová stránka práce

Pred niekoľkými rokmi vznikol na pôde Teologickej fakulty Trnavskej univerzity jedinečný projekt spolupráce všetkých biblistov, do ktorého v rámci budovania ekumenizmu boli pozvaní aj biblickí špecialisti z ostatných kresťanských denominácií. Biblické štúdiá sa tak stali pôdou veľmi plodného akademického aj náboženského dialógu. Medzi zapojených odborníkov patrí aj RNDr. Adrián Kacian z bratského evanjelického spoločenstva. Myslím, že to je aj dôvod, pre ktorý sa rozhodol habilitovať v odbore katolícka teológia práve na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity.

Ako habilitant sám uvádza, predkladaná habilitačná práca bola publikovaná ako súčasť kolektívnej monografie Dubovský, P., ed. *Marek: Komentáre k Novému zákonu*, ktorú vydalo vydavateľstvo Dobrá kniha, Trnava, v roku 2013. Ide o ovocie spolupráce slovenských novozákonných biblistov. Habilitant sa na nej podieľal vypracovaním odborného kritického komentára k 15. kapitole Markovho evanjelia, v ktorom podáva interpretáciu jednotlivých veršov ako aj ich historické, geografické a sociálne pozadie. Výsledok svojho vedeckého bádania teraz ponúka v podobe predloženej habilitačnej práce. Podľa smernice rektora TU č. 20/2011 habilitačná práca má preukázať schopnosť spracovať odborový problém, čo určite RNDr. Adrian Kacian splnil. Jej autor preukázal výborné teoretické vedomosti k danej práci, v ktorej sa už niekoľko rokov systematicky profiluje.

Stanovené ciele autor svojou prácou naplnil, práca sa vyznačuje vyváženosťou a vnútornou nadväznosťou jednotlivých častí práce. Autor preukázal erudíciu a odborný rozhľad. Práca je kritickým komentárom ku gréckemu textu Mk 15,1-47. Predložená habilitačná práca je vypracovaná metódou, ktorá je typická pre vedecké biblické komentáre

(aj v zahraničí), tzn. najskôr je predstavený slovenský preklad gréckeho textu, ktorého autorkou je Helena Panczová. Nasleduje vedecký komentár spracovaný habilitantom.

Formálna stránka práce

Kým po obsahovej stránke je predložená habilitačná práca kvalitne spracovaná, po formálnej stránke má niektoré nedostatky. Autor mohol použiť väčšie množstvo literatúry, najmä článkov. Mohol ponúknuť aktuálnu diskusiu odborníkov k danej problematike, práve v článkoch, nakoľko vydanie monografie zaberie podstatne dlhší čas. Prosím, v diskusii k práci, aby túto skutočnosť vysvetlil a obhájil.

Poukazujem aj na niektoré ďalšie nepresnosti, ktoré je potrebné opraviť. V sústave študijných odborov nejestvuje študijný odbor: biblická teológia, ako habilitant uvádza na titulnom liste. Číslo študijného odboru 2.1.13 je katolícka teológia. Predpokladám, že autor sa chce habilitovať v študijnom odbore katolícka teológia, preto je potrebné opraviť titulný list.


Ďalším formálnym nedostatkom je úprava. Jednotlivé kapitoly nie sú číslované, autor používa rôzny typ a veľkosť písma ako aj rozdielnu farbu tlače. Kapitoly nezačínajú na novej strane, text nie je zarovnaný do bloku. Nie je jednotný citačný zápis. Habilitant používa poznámky pod čiarou v celkovom počte 4 zápisy a zároveň aj zápis priamo v hlavnom texte.

Taktiež prosím, aby sa habilitant k formálnym nedostatkom vyjadril.

Záver

Hoci sa práca vyznačuje formálnymi nedostatkami, tie môžu byť ľahko odstránené. Pri celkovom hodnotení práce konštatujem, že práca spĺňa kritériá vedeckosti a odbornosti a odporúčam ju na ďalšie habilitačné konanie.

Ružomberok, 12.9. 2016


.....
prof. ThDr. PaedDr. František Trstenský, PhD.